



НАЦІОНАЛЬНИЙ ІНСТИТУТ СТРАТЕГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

ОФІС ЗВ'ЯЗКУ НАТО В УКРАЇНІ

**Рекомендації  
учасників міжнародної конференції**

**Трансформація Національних концепцій безпеки як відповідь на нові глобальні та регіональні виклики та загрози: Досвід України та НАТО**

*19 вересня 2012 р.*

I. Учасники конференції вітають затвердження Стратегії національної безпеки України та Воєнної доктрини України у новій редакції, відзначаючи їх важливе значення для формування Україною сучасної державної політики національної безпеки і оборони в умовах світу, що змінюється. Ці основоположні стратегічні документи визначають пріоритети і напрями політики національної безпеки та воєнної політики у глобалізованому світі, викладають офіційні погляди на сучасні особливості міжнародної ситуації, місце України в світі і регіоні, ключові національні інтереси, виклики та загрози безпеці, а також основні напрями і завдання державної політики національної безпеки і оборони.

Положення Стратегії національної безпеки та Воєнної доктрини України відповідають нормам демократії, співзвучні політиці безпеки європейських держав і держав-членів НАТО. Реалізація положень зазначених документів сприятиме не лише захисту національних інтересів України, посиленню її ролі у світі як розвинутої демократичної країни, але й позитивно позначиться на забезпеченні миру і стабільності у світі в цілому.

II. В контексті імплементації Стратегії національної безпеки України та Воєнної доктрини України учасники конференції рекомендують:

1. У процесі імплементації Стратегії національної безпеки України та Воєнної доктрини України найбільший пріоритет варто надати питанням реформування складових сектору безпеки і оборони. У контексті практичної реалізації цих питань важливе значення матимуть заходи (семінари, конференції, публікації документів, тематичних збірок тощо) з осмислення українського досвіду реформ у сфері національної безпеки і оборони, які варто здійснити яке на експертному, так і політичному рівнях. Вони сприятимуть також покращенню обізнаності громадськості та інститутів громадянського суспільства з політикою у сфері національної безпеки і оборони та залучення їх до вироблення і реалізації такої політики, що є важливим завданням нової редакції Стратегії національної безпеки.

2. Вимагає суттєвого перегляду нормативно-правова база в сфері національної безпеки і оборони, зокрема:

- вдосконалення або прийняття у новій редакції законів України «Про основи національної безпеки», «Про оборонне планування», «Про оборону України», «Про демократичний цивільний контроль над Воєнною організацією і правоохоронними органами державами», «Про державне оборонне замовлення» та інших основоположних законодавчих актів з питань національної безпеки і оборони;
- внесення змін до законодавства щодо механізмів бюджетного планування з урахуванням стратегічних цілей розвитку складових сектору безпеки і оборони;
- вдосконалення законодавчих актів, що регламентують участь України у міжнародних заходах з підтримання миру та безпеки, в т.ч. у складі багатонаціональних військових формувань високої готовності, включаючи Сили реагування НАТО;
- прискорення прийняття Закону України «Про військово-технічне співробітництво з іноземними державами» та Стратегії військово-технічного співробітництва з іноземними державами.

3. Потребує невідкладного затвердження Державна комплексна програма реформування та розвитку Збройних Сил України на 2012-2017 роки та уточнення Державна цільова оборонна програма розвитку озброєння і військової техніки на 2012-2017 роки з урахуванням положень Стратегічного оборонного бюлетеня України, Концепції реформування та розвитку Збройних Сил України, інших основоположних документів.

У Державному бюджеті України на 2013 та подальші роки варто передбачити відповідні обсяги фінансування, які забезпечать своєчасне і повне виконання заходів з реформування та розвитку Збройних Сил України, розвитку оборонно-промислового комплексу, а також виконання соціальних програм для військовослужбовців і членів їх сімей.

4. Існує необхідність удосконалення механізмів співпраці Ради національної безпеки і оборони України та допоміжних органів Президента України для підвищення рівня державного управління у сфері національної безпеки і оборони та здійснення повноважень Глави держави у зазначеній сфері.

III. Національний інститут стратегічних досліджень як базова науково-дослідна установа аналітико-прогнозного супроводження діяльності Президента України вживатиме заходів з наукової підтримки процесу імплементації Стратегії національної безпеки України та Воєнної доктрини України, забезпечуватиме з цією метою, зокрема, координацію відповідних зусиль органів державної влади, наукових установ, експертного середовища України, закордонних партнерських організацій.

З огляду на це Національний інститут стратегічних досліджень спільно з Міністерством оборони України за сприяння НАТО та країн-партнерів проведуть у поточному та наступному роках низку комунікативних заходів з обговорення питань співпраці Україна-НАТО в рамках ініціатив «розумної оборони» та «сполучених сил»; при врегулюванні криз; дій у складі багатонаціональних формувань високої готовності, а також практики демократичних держав щодо спільної діяльності цивільних органів влади і військового командування при загостренні воєнно-політичної обстановки та в ході воєнного конфлікту.

Національний інститут стратегічних досліджень та Офіс зв'язку НАТО в Україні до кінця 2012 р. та в першій половині 2013 р. спільно проведуть 4 науково-практичні семінари для обговорення практичних питань реформування Збройних Сил України, ОПК, правоохоронних органів, Міністерства з надзвичайних ситуацій.